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Вступ. / Introductions. На сьогоднішній день проблема збереження та 

зміцнення здоров'я населення України залишається однією з актуальних у 

зв'язку зі зростом передчасної смертності, зниженням тривалості життя, ростом 

захворюваності не лише серед дорослих, а й дітей. Тому до числа 

переважаючих факторів охорони здоров’я є забезпечення населення країни 

ефективними лікарськими препаратами, що пов’язано не лише з пошуком 

нових біологічно активних субстанцій для отримання на їх основі лікарських 

препаратів, а й раціональне використання природньої лікарської рослинної 

сировини [2].  

 

Мета роботи. / Aim. Аналіз сучасних наукових джерел щодо пошуку 

нових перспективних субстанцій на рослинній та синтетичній основі та 

можливості удосконалення існуючих лікарських форм, які володіють усіма 

затребуваними біологічними активностями.  
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Матеріали та методи. / Materials and methods. Проведено теоретичний 

аналіз наукових джерел с застосуванням інформаційного пошуку, 

бібліографічного, логічного та узагальнюючого методів. 

Результати та обговорення. / Results and discussion. На даний час 

доступні терапевтично ефективні лікарські препарати, що надають можливість 

перемогти захворювання, які до теперішній час вважалися не виліковними. 

Незважаючи на те, що наука не стоїть на місці, в світі й досі налічується 

достатня кількість хвороб і станів, для яких ще не розроблено ефективного і 

безпечного лікування. Тому, розробка нових методів терапії захворювань і 

розробка нових лікарських засобів залишається провідною та актуальною 

проблемою сьогодення. Сучасне суспільство потребує нових лікарських 

препаратів, крокуючи в ногу, з прагненням подолання недуг й покращення 

життєдіяльності. Розробка нових лікарських засобів дозволить поліпшити 

прогноз більшості відомих захворювань, знизити смертність, змінити перебіг 

захворювання, продовжити працездатність пацієнтів й тим самим забезпечити 

якісне і тривале життя [2, 7].  

В даний час медицина використовує приблизно 15 000 сполук, які 

ефективні проти майже 500 захворювань. Ці сполуки взаємодіють з 2000 

молекулярних мішеней в організмі людини [1]. В Міжнародній класифікації 

хвороб міститься майже 55 тис. кодів різних захворювань, тому пошук нових 

лікарських засобів неосяжний і є перспективним направленням [9]. На сьогодні 

існують програмні продукти, які надають можливість спрогнозувати 

затребуваний спектр біологічної активності різних сполук. Серед них 

популярних є комп’ютерне прогнозування PASS (Prediction of Activity Spectra 

for Substances). За допомогою даної комп’ютерної програми можна 

прогнозувати не тільки терапевтичні властивості сполук, а також побічні 

явища, токсичність, міжлікарську взаємодію, фармакологічні та 

фармакодинамічні характеристики, взаємодію з молекулами організму та 

метаболізм лікарського препарату. З використанням такого обчислювального 

апарату можна оцінити зв'язок структури з активністю кількісно, що є важливо 



267 

для вибору найбільш ефективних претендентів на роль майбутніх лікарських 

препаратів [3, 8].  

Але, не дивлячись на значні дослідження в області синтетичних 

лікарських препаратів нового покоління відзначається інтерес саме до 

препаратів на рослинній основі. Цінним джерелом лікарських сполук є 

різноманітна ЛРС: листя, кора, корені і кореневища, плоди, насіння, квіти, які 

самі по собі можуть виступати як лікарські засоби. З ЛРС виділяють ефірні чи 

жирні олії, смоли, білки, вуглеводи, які окремо можуть бути лікарськими 

засобами, або є джерелом одержання природних БАР, таких як флавоноїди, 

алкалоїди, глікозиди, терпеноїди, вітаміни тощо [4, 6]. 

За статистикою ВООЗ майже 80 % населення віддають перевагу 

препаратам природнього походження. Препарати рослинного походження на 

відміну від синтетичних препаратів не викликають звикання, володіє високою 

біодоступністю, мають добру сумісність з синтетичними препарати, що 

дозволяє їх розумно поєднувати і тим самим підвищувати терапевтичний ефект 

лікування. Також перевагами препаратів на рослинній основі є більш просте 

виготовлення, дешевизна та щорічна відновлюваність природньої сировини. 

Завдяки особливостям своєї дії фітопрепарати використовуються для лікування 

дітей, вагітних жінок та при грудному вигодовуванні. Фітопрепарати можливо 

тривало їх застосовувати, особливо при хронічних захворюваннях [5].  

Лікарські препарати природнього та синтетичного походження 

затребувані в сучасній медицині та фармації. Фармацевтична наука направлена 

на задоволення потреб населення країни у ефективних та безпечних лікарських 

препаратів. Раціональне поєднання в коплексній терапії препаратів 

синтетичного та природнього походження надає можливість знизити витрати на 

охорону здоров'я за рахунок вираженної фармакологічної активності 

синтетичних та збалансованості природніх лікарських препаратів. Клінічну 

ефективність фіто- та фармакотерапії розповсюджених захворювань людини 

можна збільшити за рахунок виробництва принципово нових 

високоефективних та безпечних лікарських засобів, які б поєднували 
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специфічність дії при певних захворювань та могли бути використанні в 

корегуванні різних типів патологій. Не менш важливою характеристикою 

виробництва нових лікарських препаратів є безпечність, пролонгована дія та 

можливість корекції дозування [2].  

Отже, на сьогоднішній день розробка нових лікарських препаратів стає 

завданням міждисциплінарним, яке вирішується не тільки хіміками 

синтетиками, а й фармакологами і колегами інших наукових направлень, які 

пов’язані з фітотерапією.  

Висновки. / Conclusions. Походження об'єкта дослідження є відправною 

точкою для впровадження в медичну практику лікарського засобу. Саме за 

джерелом отримання об'єктів в фармацевтичній розробці здійснюється вибір та 

подальше передбачення фармацевтичних особливостей розробленої лікарської 

форми, її медико-біологічна значимість та перспектива використання. 

Створення сучасних лікарських засобів тісно пов'язано з впливом науково 

технологічного прогресу, тому базі новітніх наукових відкритів створюються 

нові, досконалі лікарські засоби. Розвиток фармацевтичної промисловості 

визначається вимогами сучасної фармакотерапії, що передбачає розробку 

лікарських засобів максимально ефективних з лікувальної точки зору, що 

володітимуть побічними діями.  
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